



Világ proletárisai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. évfolyam, 30. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szerda, 1952 február 6.

A MAI SZAMUNKBÓL:

A földes „Petőfi” tesz pártfőtitkára felkészül a csütörtöki népnevelő-órtekezőre (2. oldal). — A Hajdú-Bihar megyei Bűntörvényszék elnöke megnyitotta a bírósági ülést (3. oldal). — A textilgyári művezetők támogatják a dolgozók versenyvállalását (3. oldal).

Értékelő bizottság formátumát a csapatok között

Értékelő bizottság formátumát a csapatok között... eltolgatták a jó helyzet... nagyobb hiba, hogy nem... csapatok kapura lövése... mutatót jó formát a D.

Értékelő bizottság formátumát a csapatok között... eltolgatták a jó helyzet... nagyobb hiba, hogy nem... csapatok kapura lövése... mutatót jó formát a D.

90, 90, 115 kg, féltévesű... 235 kg, 100 kg, 130 kg... 292,5 kg.

KÉT JÁTSZMÁRÓL: LEM, 6 DÖNTETLEN, 7G

Gedeon nemzékűi okk... ednap Debrecenben elő... tta. Hírvetette a város... Barca Gedeon itt né... 21 éves tőltött Deb... — hogyan jutott el a ma... naki cím megszerzéséig. Az... zokhatóságtól kezdve az... ben megszerzett mag... g. A nagyszerű mag... csa mester a város 32 sa... len vette fel a küzdőme... ön során Barca teltől... 70 tudásból. Bámulatos... ggel játszott játszmáit... korszakból 23-at megnyert... közös döntetlenül végző... om játszmát pedig elvez... zta ellen Filip (D. Postás)... Petőfi) és Varga (D. Len... zert) győzelmet.

VÍD SPORTHIREK

Víd-Díjnyújtó Vasas barát... arúgó mérkőzést rendez... tókön délután 3 órakor a... pályán. A D. Honvédnak... első komolyabb edzőmér... A D. Honvéd férfi kosár... aia 46:34 arányban veresé... ett vasárnap a Debrecen... ett kosárlabdamerkőzésen... tti Kínási együttesétől —... téd októlvó csapata var... zolnokon 97-re győzött... gye valogatottja ellen. A... F. F. Aradi, Cseke, Ba... k. Molnár döntetlent ért... len. — D. Eptők—D. Előre... rtságos labdarúgó mér...

ÓZIK MŰSORA:

Ózokor: dokument műsor... tor: Viláros út Szovjet... 8 órakor: Uri mur. Ma... 3, 5, 7 órakor: Elni aka... chszlovák film.

NÉPLAP

Dolgozó Pártja Hajdú-... Pártbizottságának lapja... elő szerkesztő: PUSI ERZSEBET... Felelős kiadó: ARCI GYULA... szerkesztőség: Bajcsy-Zsilinszky-u. 3... ni: 42-54, 63 40-49... rovat telefonja: 34-07... Vöröshadsereg útja 16... telefon: 30-01... dság” lapnyomda... Bajcsy-Zsilinszky-u. 1... telefon: 32-05.

billiárdasztalhoz... veszek. Kripkó... máros, Csapó 73.

DKBE adám kislá... t Szent Anna u. 31... VER sertés eladó. Po... út 43. alatt.

MÉTERES épüleife... nyagja cseréppel, lé... tégla, vályog elado... n u. 4.

ártán sülő 8 hó... keresztezett fekete... Tócskerti, Acél 37.

HORDOKAT 200 H... zonnall megvételre... k a 24/a. Eptők Ipari... t Varga u. 1. AH

Fejlett termelési módszerekkel harcoljunk az új begyűjtési terv sikeréért

Az új begyűjtési rendeletet tanulmányozza a megye egész dolgozó parasztsága. A tanácsok ismertetéseket adnak, a népnevelők is széleskörű munkát végeznek, hogy a jó felvilágosítással szolgálják az 1952-es esztendő begyűjtési tervének sikerét. Így van ez jól, most az év kezdetén kell a begyűjtés kérdéseivel alaposan foglalkozni, mert később a hiányos felvilágosító munkának a begyűjtés látja kárát és az azonnali ha elhanyagolnánk a begyűjtési rendelet jó ismertetését, annyi lenne, mintba az ellenségnek engednünk át, hogy ő „magyarazza” meg a rendeletet. Természetes, hogy az osztályellenesség csak ott tud kárközölni, zavart kelteni hazugságával, ahol átengedik neki a terület, kényelmeskedésből, hanyagságból. Ott, ahol jó a felvilágosító munka, nem érvényesülhet a kulakbefolyás, idejében leleplezik és a rendelet jó ismeretében maguk a dolgozó parasztszok leplezik a hazug hírvetéseket.

Fontos feladata a tanácsoknak, párt- és tömegszervezeti népnevelőknek, hogy az 1952-es begyűjtési rendeletet ismertessék a dolgozó parasztsággal, annak részleleit is, hogy minden dolgozó paraszt tisztán lássa, mit kell beadni ebben az esztendőben és tudja, mit kell termelnie, hogy kötelezettségét teljesíteni tudja.

A begyűjtési rendeletről kiütközik, hogy számos előnyt biztosít a dolgozó parasztságnak számára az elmúlt évi begyűjtési rendelethez viszonyítva, de az is kétségtelen, hogy az elmúlt évinél nagyobb kötelezettséget ró a dolgozó parasztságra. A reakció itt igyekszik tamadni és arról beszél, hogy a felemelt beszojgáltatást csak nehezen lehet teljesíteni.

Nepnevelőink mutassanak rá, hogy az új begyűjtési rendelet a szorgalmas és haladó módszereket alkalmazó termelőknek teret enged, akik betartják a minisztertanács határozatait a növénytermesztés és állattenyésztés terén és alkalmazza a korszerű növényápolási eljárásokat, az állattenyésztés új módszereit, annak nem teher az új begyűjtési kötelezettség teljesítése, sőt többet termelve többet vihet a feleslegből a szabadpiaci értékesítésre.

Azok a tehéntartók például, akik több tehencet tartanak, jobban járnak ebben az esztendőben, mert a második tehén után már kevesebb tejet kell beadni, mint az első után. A nyolc holdon alóli területen gazdálkodók az első tehén után 520 liter tejet adnak be, a második tehén után pedig már csak 300 liter. Fogadás István hajdúdorogi dolgozó paraszt, amikor megismertette a rendeletet ezt mondta: Két tehénünk van és két uszónk, a két uszót éppen eladni akarjuk, de most már megtartjuk, négy tehénünk lesz így, jobban járunk, ha több állatot tartunk, mert több tejet tudunk adni a szabadpiacra is. Komoly pénz jelent ez a házhoz.

Igy szolgálja az új rendelet az állattenyésztés fejlesztését a több termelést, a dolgozó paraszt jövedelmét.

Kormányzatunk minden támogatást megad a mezőgazdaságnak, hogy emelje hozamát. Egy esztendő alatt több mint 2000 traktort, mezőgazdasági gépet, kéveköti aratógépeket kaptak a gépállomások, hogy levegyék a munka nehezét a dolgozó parasztság válláról és a jó gépi munkával egyre jobban segítsék a többtermeléshez vezető úton. A műtrágya, nemesített vetőmag, növényvédőszer mind azt a célt szolgálják, hogy segítsenek a többtermeléshez vezető úton. Dolgozó parasztságunk vegye is igénybe, így termelhet többet, így teremti meg magának a lehetőséget ahhoz, hogy mindenből bőven jusson is, maradjon is.

Ahhoz, hogy ezt elérje szükséges, hogy alkalmazza a fejlett termelési módszereket, idejében végezze el a vetést, jól ápolja növényeit. A tavaszi munkákra már most a téli hetekben készüljön fel, hogy egy percet se vesztessenek, amikor beköszönt a tavaszi munka. Legyen mindenhol a gép és a szerszám, eke, szeker, vetőgép, kifogástalan állapotban, hogy ne a drága tavaszi időből raboljanak el a javító munkára.

A haladó módszerek alkalmazása: tengerinél a négyzetes vetés, gabonánál a keresztsoros vetés. A pótbeporzás, a minőségű vetőmag a kukorica háromszori, négyzseri kapálása több termést jelent. Az egyének látták az elmúlt év eredményeiből, hogy a szövetkezeti gazdaságok, az állami gazdaságok mennyivel több termést tudtak elérni a jó gépi munka, a fejlett termelési módszerek alkalmazásával.

A Néplap „Tsz és tszes elnökök tapasztalatesereje” útján számolt be Szarvas Imre elvtárs, a bal-mazujvárosi „Kossuth” tszes elnöke arról, hogy az új termelési módok sok hasznot adnak. A négyzetesen vetett tengerijűk többet adott holdanként, mint azoknál, akik a sorvetést alkalmazták. A 25—30 mázsás átlaggal szemben így érték el 35 mázsás termést.

Az állattenyésztés terén is bátran kell alkalmazni az új módszereket, melyeket a szovjet tapasztalatból ismerünk. A tejtermelés fokozása érdekében vezessék be a háromszori fejést, az egyedű takarmányozást, a tögy-masszázszt. A szaporaság növelése érdekében alkalmazzák az utópároztatást, az évenkénti kétszeri fiálást. Alkalmazzák a borjak mesterséges nevelését, sok tejet takarítanak így meg. A „zöld futószalag” bevezetésével a fejlődő állatállomány részére bővöses takarmányt tudnak biztosítani.

Termelőink tegyék magukévá ezeket a módszereket, már most készüljenek fel a jobb termelésre, a begyűjtés még jobb teljesítésére, hogy az 1952-es esztendőben is a második, hanem az első megyéje legyünk az országban a begyűjtés minden területén.

A koreai-kínai küldöttség újabb javaslatot terjesztett elő a megegyezés meggyorsítására

A 4. napirendi ponttal foglalkozó albizottság eddig öt ülést tartott. A koreai-kínai küldöttség az első ülés től kezdve azért az elvált küldöttség, hogy a fegyverszünet hatálybalépése után mindkét fél bocsássa szabadon és telepítse haza az összes hadifoglyokat. Az amerikaiak ezeknek a helyes elvi javaslatoknak megvitátása helyett mindenféle hamis jogcímű felhasználást a megbeszélések hátráltatására. Minthogy az amerikaiak észszerűlen követelése miatt a tárgyalások eddig nem hoztak eredményt, a koreai-kínai küldöttség, engedve a népek békevágyának s hogy elhárítsa az útból az amerikaiak által támasztott nehézséget, február 3-án újabb javaslatot terjesztett elő. Ez a javaslat helyt ad az amerikai követelésekben fellelhető észszerű szempontoknak, de elutasítja az amerikaiak alapatlan követeléseit.

A javaslat szövege a következő: 1. Mindkét fél megegyezik abban, hogy minhelyt a küldöttségek aláírják a fegyverszüneti egyezményt és az érvénybe lép, haladéktalanul szabadon bocsátja és hazatelepíti a gondozása alatt álló összes hadifoglyokat.

2. Mindkét fél megegyezik abban: biztosítja, hogy hadifogságból visszatért katonai személyek a békés életben helyezkednek el és nem vesznek többé részt semilyen háborús cselekményekben.

3. Mindkét fél megegyezik abban, hogy a hazatelepítés során elsőbbséget biztosít a súlyosan sebesült és a súlyos beteg hadifoglyoknak, továbbá, hogy — amennyiben lehetséges — a fentemlített hadifoglyokkal együtt telepíti haza az elfogott egészségügyi személyzetet is úgy, hogy az elkísérhesse és útközben gondozhassa a súlyosan sebesült és súlyos beteg személyeket.

4. Mindkét fél megegyezik abban, hogy — a 3. pontban kimondott elsőbbséget élvező személyek után — a fegyverszüneti egyezmény aláírásától és érvénybe lépésétől számított egy hónapon belül egymásutáni csoportokban hazatelepít a gondozása alatt álló összes hadifoglyokat.

5. Mindkét fél megegyezik abban, hogy a demilitarizált övezeten belül fekvő Panmindzset jelű ki a hadifoglyok átadásának helyéül.

6. Mindkét fél megegyezik abban: a fegyverszüneti egyezmény aláírása és hatálybalépése után haladéktalanul 3—3 törzsisztből álló bizottságot nevez ki a hadifoglyok hazatelepítésének lebonyolítására. Ez a bizottság a fegyverszüneti bizottság ellenőrzése és vezetése alatt köteles lesz konkrét terveket kidolgozni és összködni atólott, hogy mindkét fél megtartsa a fegyverszüneti egyezménynek a hadifoglyok hazatelepítéséről szóló intézkedéseit. Ha ez a bizottság feladatával kapcsolatos bármely kérdésben nem tud megállapodásra jutni, azonnal köteles a kérdést döntés céljából a fegyverszüneti bizottság elé terjeszteni. A hadifoglyok hazatelepítésével megbízott bizottságnak a fegyverszüneti bizottság székelye közelében kell tartózkodnia.

7. Mindkét fél megegyezik abban, hogy a fegyverszüneti egyezmény aláírása és hatálybalépése után haladéktalanul felkéri a Nemzetközi Vöröskereszt, a Koreai Népi Demokra-

tikus Köztársaság Vöröskereszt Tár- sága és a Kínai Népköztársaság Vöröskereszt Tár- sága képviselőit, hogy alakítsanak közös látogató csoportot, amely felkeresi a két fél hadifogly- laborát és azon a helyen, ahol a hadifoglyok átadásának meg kell történnie, segítékezik a hadifoglyok hazatelepítésének munkájában.

8. Mindkét fél megegyezik abban, hogy a fegyverszüneti egyezmény aláírása és hatálybalépése után a lehető leghamarabb, vagy legkésőbb 10 napon belül, amennyire lehetséges, a másik fél tudomására hozza a hadifogság ideje alatt meghalt hadifoglyok nevét nemzetiségét, rendfokozatát és személyükkel kapcsolatos összes adatokat.

9. Mindkét fél megegyezik abban: a fegyverszüneti egyezmény aláírása és hatálybalépése után támogatja a háború következtében hontalanná vált polgári személyeket abban, hogy hazatérhessenek és folytathassák békés életmódjukat.

a) Az ENSZ fegyveres erői engedélyezik és támogatják azoknak a polgári személyeknek, hazatérésük alkalmán a múltban az érvényes katonai demarkációs vonaltól északra laktak, de akiket fegyverszüneti egyezmény aláírása és hatálybalépése előtt ettől a vonaltól délre telepítettek. A koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek engedélyezik és támogatják azoknak a polgári személyeknek hazatérését, akik a múltban az érvényes katonai demarkációs

vonaltól délre laktak, de akiket a fegyverszüneti egyezmény aláírása és hatálybalépése előtt ettől a vonaltól északra telepítettek.

b) A két fél főparancsnokai egyez- nek meg mindent, hogy az ellenőrzésük alatt álló területeken széles körben ismertessék a fenti megállapodás tartalmát és nyújtsanak segítségét az ellenőrzésük alatt álló területek polgári közigazgatásának abban, hogy a fenti említett haza- térni akaró polgári személyeknek minden szükséges tájékoztatást és támogatást megadhasson.

c) A fegyverszüneti egyezmény aláírása és hatálybalépése után mindkét fél haladéktalanul nevezzen ki 2—2 törzsből álló bizottságot a hontalan polgári személyek hazatérésének támogatására, az a bizottság — a fegyverszüneti bizottság ellenőrzése és vezetése alatt — foglalkozzék a fenti említett hazatérni akaró polgári személyek támogatásával kapcsolatos kérdésekkel úgy, hogy azok a polgári személyek áthaladhassanak a demilitarizált övezeten — valamint minden más idetartozó problémával. Abban az esetben, ha ez a bizottság feladatával kapcsolatos bármely kérdésben nem tud megállapodásra jutni, azonnal köteles a kérdést döntés céljából a fegyverszüneti bizottság elé terjeszteni. A hontalan személyek hazatérését támogató bizottság tartózkodjék a fegyverszüneti bizottság székhelye közelében.

Üzembe helyezték a karpovoi szivattyutelepet

A Pravda tudósítója jelenti Sztálingrádból:

Február 1-én felrobbantották az utolsó földgázt, amely a Don vizét a karpovoi szivattyutelepről elzárta. A folyó vize hatalmas áradásban özönlött az állomás szivócsövei felé. Ez alatt a gépteremben a szerelők befejezték az első szivattyú üzembehelyezésének utolsó előkészületeit. A szivattyú a vizet 13 méter magassra emeli fel és a karpovoi víztárolóba zúdítja.

— Most azon a helyen, ahol február 1-én reggel még brigádok dolgoztak, a sztyeppel „teu- ger szürke hajjai tájékoznak. A

Don vize már jókora utat tett meg a Volga felé. A szivattyutelepet 24 órai szüntelen munkával a Donból a csatorna medrébe több, mint egymillió köbméter vizet szivattyúzott át.

Március elejéig a víz eljut a Marinovszkoje szivattyutelepig. A telep hatalmas gépei a vizet még magasabbra emelik, a Bereszovszkoje víztárolóba. Aprílisban helyezik üzembe a Varvarovszkoje szivattyutelepet. Innen a víz már szabadeséssel megy a Volga felé, először a szabályozó esőveken, majd az úgynevezett „volgai vízipecséd” zsilipkanaráin keresztül.

Változatlanul feszült a helyzet Tuniszban

A helyzet Tuniszban változatlanul feszült. Sfaxban a rendőrség vasárnap megröghanta a tüntető tömeget és 119 embert letartóztalt. Az UFI jelentése szerint az elmúlt éjszaka egy őrszárat Tunisz egyik külvárosában egy tuniszi agyonlőtt. Hétfőn Bizertától nem messze, Porto Farina körzetében a rendőrség kegyetlenkedéseket követett el.

A nagy tuniszi sztrájk már negyedik napja tart. Az ipari központokon túl a sztrájk kiterjed a falvakra is, ahol a lakosság egyhangúlag tiltakozik a Cap Bon-i és Sahel-i megtorló intézkedések ellen.

Az Humanité tudósítója hírl adja, hogy a január 23-i soussei rendőrterrornak 11 áldozata volt. A börtönök zsifolóság megteltek, a foglyok három napig nem kaptak enni.

amely az elmúlt héten a tuniszi kérdésben az ENSZ közgyűlésének elnökéhez és a biztonági tanács elnökéhez levelet intézett. — a Reuter jelentése szerint a tuniszi kérdést együttesen a Biztonági Tanács elé terjeszti.

A 15 ország szövívője kijelentette, hogy azért határozták el ezt a lépést, mert a tuniszi helyzet tovább romlik, annak ellenére, hogy már korábban kérték az ENSZ közgyűlés és a Biztonági Tanács elnökének közbelépését. A 15 ország — a szövívő közlése szerint — biztonsgoi állított fel a tuniszi kérdésnek a Biztonági Tanács elé terjesztése céljából.

A szövívő kijelentette végül — a Biztonági Tanácsban a kérdés felvetésénél a 15 állam arra hívalkozik majd, hogy a francia gyarmatosítók tuniszi terrorja veszélyeztetni a békét.

Elégtételt Gazdag Gábornak!

Tiltakozunk a bíráló dárva elfojtása ellen

A „Néplap” január 24-i számában megjelent a hajdúbüszörményi gépállomás munkájáról írt cikkem. Megírtam benne, hogy Fekete elvtárs, a gépállomás vezetője nem dolgozik eléggé tervszerűen. Mikor kijön az üzembe, megkérdezi, hogy „mit csináltak?” s azzal már megy is tovább. Elnézi a lógást, nem harcol a fevelmezatlenség ellen. A bíráló a gépállomás dolgozóit örömmel fogadta, segítséget látott benne. A megyei központ is világosabban látta a levél megjelenése után a gépállomásnál maradó hiányosságok okát.

Fekete elvtárs azonban a hibák megszüntetése helyett a bíráló elfojtásával válaszolt. A levél megjelenése után Kiss Julia, Reményi Lászlóné és Molnár Rózsa levelezők jelenlétében kijelentette, hogy „lesz még ennek hámszövege”. Mint ahogy megjegyezték, volt is. Fekete elvtárs gondosko-

dott arról, hogy a dolgozók kedve elmenjen a vezetőség megbírálásától. Engem, aki géplakatos szakmunkás vagyok, a segédmunkások közé soroltatott és ezzel elzárta szakmai vonalon a továbbfejlesztés útját előlem.

Fekete elvtársnak ez a cselekedete nemcsak azt bizonyítja, hogy nem szereti a bírálókat, hanem azt is, hogy nem érti meg a szakmunkások képzésének fontosságát. Nem látja, hogy a segédmunkásokból egyre több szakmunkást kell nevelniük, hogy motorjai legyenek öt éves tervünk teljesítésének.

Gazdag Gábor
hajdúbüszörményi gépállomás.

Elítéljük Fekete elvtárs cselekedetét. Elítéljük mert Népközfür. saságunk alkotmánya biztosítja a sajtószabadságot s ennek legszebb gyakorlata a levelezőmozgalom. A legerélyesebben tiltakozunk a

bíráló, az alulról jövő tömegellenőrzés durva elfojtása ellen. Követeljük, hogy Gazdag Gábor elvtársnak hajdúbüszörményi szolgálatának elégtételt és helyezték vissza szakmunkás beosztásba.

Fekete elvtárs tanolja meg, hogy a hibák kijavításának útja nem az elbussolás, hanem a becsületes önbírálat. Szálin elvtárs a „Raboesij Korrespondenst” e folyóirat munkatársának ezt mondta: „A munkás, és falusi levezelő üldözése barbárság, a burzsoá erkölcsök csökevénye. Az újságnak meg kell védenie levezelőjét az üldözéstől mert csak az újság képes arra, hogy kiméleljen levezelő agglátiót folytasson a sötétség ellen.”

Levelezünk a jövőben is bírálóink harcosai és őszintén, mert a Megyei Pártbizottság lapja mögöttük áll és megvédi igazságukat!

Ma este 7 órakor lesz a debreceni Kulturklub első műsoros estje

Ma este 7 órakor tartja a szerda estei rendszeresített műsoros előadásorozatának első előadását a debreceni Kulturklub. (Vöröshadsereg útja 28. volt Belváros III./A Pártszervezet.)

Ezekben a szerda estei rendezésű előadásokon hétről hétre a város legértékesebb hivatásos és nemhivatásos művészeivel mutatják be legújabb műsorukat. Az előadások célja dolgozóink művészi igényének és ízlésének a fejlesztése. Az előadások műsorában változatosan sorakozik fel minden előadóművészeti ág: szín, darabok, táncok, könnyű és klasszikus zene, szülő- és karácsonszalmák, versek, bábeladások és

filmbemutatók váltogatják egymást.

Ma, első alkalommal a Szta. niszlavszkij Munkás Stúdió mutatja be több számot új műsorából, majd a MOKEP egy új, kiváló játékfilmet vetít le a közönség előtt. Belépődíj az előadásra 3 forint. Jegyek elővételben a Vig. filmszínház pénztáránál kaphatók, majd a helyszínen.

Üzemeink dolgozói, kultúrások, portyáink látogassák minél nagyobb számban, szervezett egységekben a mai és az ezt követő szerda esti előadásokat, melyeken jó szórakozásra és hasznos időtöltésre találhatnak.

ÖTÉVES TERVÜNK: BÉKETERV

Öt éves tervünkért, népünk legnagyobb ügyéért, milliók és milliók imádják harcba mindennap. A Szovjet-unió példája, Szálin elvtárs tanítása nyomán hazánkban is újabb és újabb mozgalmak bontakoznak ki az anyag-takarékosságot, az idő és gépek jobb felhasználásáért, a technika minél tökéletesebb elsajátításáért. Az öt éves terv sikeres végrehajtása megalapozza hazánkban a szocializmus győzelmét. Ezért a terv és ennek minden egyes célkitűzése közös feladat mindannyunk dolgozó, házáink minden becsületes építője számára.

AZ „ÖTÉVES TERVÜNK: BÉKETERV” című könyv nagy segítséget nyújt mindannyiunk számára és nemcsak feladataink elvégzéséhez. Nép-szerű stílusban, színesen és ugyanakkor pontos statisztikai adatok fényében tárja elénk ez a könyv a mi nagy tervünk az öt éves tervet. Megismerjük belőle az öt éves terv első két esztendejének egyszerű eredményeit és felmérhetjük tervünk további távlatait népgazdaságunk minden területén.

Pontos számadatok bizonyítják: mi minden készül az öt éves terv beruházásait módosító törvény alapján a

felemelt 85 milliárd forintból. Megtudjuk, hogy a gyárparba beruházandó 41 milliárd forint, hogyan változtatja át országunkat: fejlettségi szempontokkal rendelkező ipari országgá, hogy mire fordítjuk a mezőgazdaságnak szánt 11 milliárd forintot, a közlekedés fejlesztésére előirányzott 10 milliárd forintot, a kereskedelem, lakásépítésre, város és községfejlesztésre, egészségügyre, kultúrára és más beruházásokra biztosított milliárdokat.

A könyv táblázatokkal és grafikonokkal mutatja be hogyan emelkedik a nehézipar termelése csaknem négyszeresére, a könnyűipar termelése csaknem két és félszeresére, a mezőgazdaság másfélszeresére az 1950. évi termeléshez viszonyítva. De lépett lépésnek arról is, hogy a dolgozó nép életszínvonalát miképpen emelkedik a tervidőszak előttinek 150 %-ára.

AZ „ÖTÉVES TERVÜNK: BÉKETERV” című mű értékesítőben, pontos adatok számszerűségeivel támasztja alá, hogy kemény munkánk nyomán hogyan bontakozik ki előtűnik hazánk soha nem ismert fejlődése és gazdagsága. Ut naponként új gyár indul, naponta épül 120 új lakás, minden 30 percen új traktor görög le a futószalagról, szinte felsorolni is lehetetlen azt a sok változott eredményt, amit az öt éves terv jelent a dolgozó népünknek. Öt éves tervünk nagy célkitűzéseit lelkesítő munkások, értelmiségiek, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk legjavát a terv célkitűzéseinek megvalósításáért folytatott harcban.

Pártunkra és szeretett Rákost rúntunkra gondolnak dolgozóink, amikor versenyre indulnak a megoldhatatlannak vélt eredmények túlszárnyalására. Pártunk útmutatásait és tanításait követik, amikor a minden napi életben szíves poltikai felvilágosító munkával tudatosítják az öt éves terv jelentőségét.

AZ „ÖTÉVES TERVÜNK: BÉKETERV” című könyv hasznos fegyver népmunkások, tervünk összes készítői és végrehajtói kezében.

Megjavítjuk községünkben a békebizottságok munkáját

A biharnagybajomi községi békebizottság legutóbbi ülésén határozatot hozott a békebizottságok munkájának megjavításáról. Így határozatban hoztuk, hogy a községi békebizottság minden hónapban rendszeresen megtartja ülését, ahol megbeszéljük az egész havi tennivalót. Békerügygyűléseket szervezünk, az előadókat előre beosztjuk és felelőssé tesszük egy-egy gyűlés megtartásáért. A békebizottságok tagjai résztvesznek a Szabad Föld Téli Estéken és ott felszólalnak. A községben levő boltok kirakatának rendezésénél kitesszük a kirakatokba a begyűjtésben, vagy a termelésben élenjárók képeit, mint a béke hő harcosait. A községi békebizottság minden hónapban beszámolókat a felelősök a végzett munkájukról és megadja a szükséges támogatást munkájukhoz.

Nemes Béné, békebizottság titkára
Nagy Béni, békebizottság elnöke
Biharnagybajom.

Fejtsék meg a hajdúszoboszlói tanács dolgozóit!

Püspökladányi dolgozó vagyok. Hajdúszoboszlói adóügyem elintézésére munkahelyemen kaptam egy fél napi eltávoztást. Ugyanis 1951 június 5-én adtam be egy kérvényt, de erre semmi választ nem kaptam. Decemberben másik kérvényt is írtam, amelynek sorsa az előbbihez hasonló volt.

Miután így nem tudtam az ügyet elintézni, elhatároztam, hogy személyesen megyek el Hajdúszoboszlóra. Január 21-én jelentem meg a Városi Tanács iktatójában, ahol a beadott kérvényem iktatószámát után érdeklődtem. Az iktató közölte velem, hogy ezt az ügyet a földszint 2. szám alatt, a pénzügyi iktatóba találom meg. Az adott címenél, már sokkal több baj volt, mert az ajtóra ki volt írva, hogy felek fogadása csak 12-13 óráig van. Körülnéztem és látom, hogy erre a szobára rajtam kívül még 8-10-en várnak. Az egyik fél zörgetésére ki nyílik az ajtó és a tisztviselő a zörgető fél kérelmére közölte, hogy „Ha mi mindenkinek csak egy kis kevés időt is szakítanánk nem tudnánk a munkát elvégezni.” A fél megköszönte a felvilágosítást és eltávozott. Erre én is oda mentem és megmondtam, hogy nekem csak egy iktatószám kellene mivel, 11 órakor indult a vonatom. Itt azt a választ kaptam, hogy innen elvitték, hanem ott megtalálom, ahonnan ideküldték. Ekkor — mit tehettem — visszamentem az előbbi helyre. Most azt a választ kaptam, hogy valóban itt van, de maga az iktató tényszerűen itt, mert elküldték a járhatkezelőhöz kisegíteni és csak délután jön vissza.

Erre én közöltem, hogy nekem 11 órakor el kell utaznom, mert vissza kell mennem munkahelyemre. Ekkor azt tanácsolták, hogy menjek el és szöjlek az iktatónak, hogy jöjjön ide és mondja meg az aktaszámot, de ne az ajtón menjek, mert ott a sok néptől nem lehet megközelíteni hanem az ablakon keresztül közelítem meg. Sajnos erre már nem volt időm, mert az állomás egy félóra járás. El kellett utaznom anélkül, hogy intéztem volna valamit és munkámból kiestem egy félnapot. Ki tudja mennyi szabadságot kell kivennem, hogy ügyemet elintézzem? Fejtsék meg ezt a szoboszlói tanács dolgozóit!

Márton Károly,
Püspökladány, Baross-tér 2. sz.

A „Különös házasság” Stockholmban

Stockholmban a Svéd-Magyar Társaság rendezésében nagy sikerrel mutatták be a „Különös házasság” című magyar színesfilmet — írja a Ny Dag.

Magyarország állapítja meg a lap — olyan filmet gyárt, amelyek haladó, a valósághoz veti képekkel szórakoztatnak.

Holnap Hayn Kornél, a Szabad Nép egyiptomi tudósítója tart előadást Debrecenben Egyiptomról

Rendkívül érdekes előadást rendez esütörtökön Debrecenben az Országos Békebarátok: Hayn Kornél ismerteti a debreceni dolgozókkal egyiptomi élményeit. Ismeretes, hogy Hayn Kornél a közel, múltban huzamos időn át tartózkodott Egyiptomban mint a Szabad Nép és a Magyar Távírtár Iroda tudósítója. Járt Kairóban, Port Saidban, Szuezen, Izmailiában és saját szemével győződött meg az egyiptomi nép szabadságharcának hősségéről és elszántságáról.

A helyszínen szerzett élmények alapján tartott előadást nagy érdeklődéssel várják Debrecen dolgozói. Az előadás a Magyar Szovjet Társaság nagytérképében (Vöröshadsereg útja 45.) lesz, esütörtökön este 6 órakor.

PETŐFI LITVÁNUL

A Litván Szovjet Szocialista Köz. Petőfi Sándor 22 válogatott verse. A társaság állami szépirodalmi könyv-kiadójának kiadásában megjelent versek fordításában kiváló litván költők vettek részt.

A földesi Petőfi tsz párttitkára felkészül a csütörtöki népművelő értekezletre

Sólyom László elvtárs, a Petőfi tsz párttitkára, a csütörtöki népművelő értekezletre már hétfőn elkészítette beszámolóját. Beszámolójában ismerteti a termelőszövetkezetek és gépállomások küldötteinek országos és megyei tanácskozásáról kiadott felhívást. A beszámoló elkészítése kollektív munka volt. Az elnök távollétében Antos István brigádvezetőt hívta meg a pártirodába megbeszélésre. Rajtuk kívül még három népművelő is résztvett a megbeszélésen.

A beszámoló az országos és megyei tanácskozásról kiadott felhívásból indul ki és ezzel együtt ismerteti a népművelőkkel Szalai István elvtársnak, a tsz elnökének a megyei tanácskozáson Rákosi elvtárs születésnapjára tett vállalását. Helyenk például a 20 anyaköcsre fiatait, 22.000 darab tégla égetéshez a föld kitermelése. Ócska épületek lebontása, illetve átalakítása, 3 hold terület körülikerítése baromliudvarnak, traktorosok részére szállásépítés. A szövetkezet népművelőinek a feladata, hogy megismertessék minden taggal a vállalások jelentőségét, hogy az állattenyésztés fejlesztése alapja a szövetkezeti vagyoni növelésének és így természetesen a szövetkezeti tagok további jólétének is.

Sólyom László elvtárs úgy építette fel beszámolóját, hogy amikor a felhívás egy-egy pontjával foglalkozik, ezzel együtt a saját szövetkezetük tervét, illetve eredményeit is ismerteti. Így például szembeveti a fejlődés az állattenyésztés terén. 1950-ben 4 ló, 4 ökör, 2 csikó, 12 tőcse volt a szövetkezet jószágállománya. Igaz, hogy akkor még a földterület is alig fele volt a mostaninak. Jelenleg 16 lovak, 50 szarvasmarhájuk, 3 csikójuk, 250 birkájuk van.

Most folyik a tervkészítés, mely a tavalyinál lényegesen nagyobb feladatokat tűz a szövetkezetek tagjára. Így például a loállományt 50 darabra, a tehénállományt 130 darabra akarják fejleszteni. 60 darab kocát szándékoznak beállítani, köztük 20 darab hűsértést. A szövetkezet tavalyi előállatbeadását teljesítette, sőt már részben az idei beadás teljesítésére is felkészültek. Már hizlalják a sórért, 70 südőt beállították hizásba.

A szövetkezet azonban csak akkor tudja állattenyésztési tervét teljesíteni, ha fokozza a növénytermelés eredményeit is. Sólyom elvtárs

ismerteti itt a felhívásnak a növénytermelés fokozásáról szóló részét, a szövetkezet tavalyi eredményeit, további terveit. Az elmúlt évben nem voltak rosszak a terméseredmények, de az idén a tavalyinál lényegesen nagyobb eredményeket kell elérniük. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha a szovjet tapasztalatok alapján új agrotechnikai eljárásokat vezetnek be.

Tavaly 70 holdon alkalmazzák a kukorica négyzetes vetését, az idén 190 holdon fogják ezt a módszert bevezetni. Tavaly 13 holdon termeltek gyapotot, az idén 30 holdat vetnek be.

E nagy tervek a tavalyinál sokkal szilárdabb munkafegyelmet követelnek meg. A múlt évben sem a pártszervezet, sem az igazgatóság nem lépett fel elég keményen a munkafegyelm lazítóival szemben. Többben voltak olyanok is, mint Nagy Sándor, aki ledolgozta ugyan a kötelező munkaegetést, de azon túl szívesebben dolgozott a szövetkezetben kívül. Az országos tanácskozás felhívása értelmében az idén jutalomban kell részesíteni azokat a munkacsoportokat, amelyek a részükre kijelölt területen terven felírt eredményeket érnek el. Ez igen jelentős intézkedés, amit a népművelőknek minden szövetkezet taggal meg kell ismertetni. Ugyanakkor a népművelők azt is mondják el, hogy az idén a rosszul dolgozó munkacsoport anyagilag is felelős lesz a rosszul végzett munkáért és a rosszul dolgozóktól munkaegetéseket vonnak le.

Szalai elvtárs a megyei tanácskozáson azt is vállalta, hogy a tél folyamán minden szövetkezeti taggal megtanítják a munkaegetéssel való számolást. Tavaly sokan nem ismerték a munkaegetéssel való számolást, emiatt igen sokszor vita volt. Például Kiss Lidia, de mások is, többször vitákoztak a brigádvezetővel, kevesek te a munkaegetést. Az idén ezeket a vitákat el akarják kerülni. Iskolát szerveztek a munkaegetéssel való számolás tanítására.

Most a népművelőknek az lesz a feladatjuk, hogy a tagokkal ismeressék a munkaegetéssel való számolás jelentőségét és gondoskodjanak arról, hogy az iskola előadásain minden tag pontosan megjelenjen.

Ezzel egyidőben Tóth László elvtárs, a Rákóczi tszcs párttitkára is készült a népművelő értekezletre, ahol a begyűjtési rendeletet, de különösen annak az előállatbeadásról foglalkozó részét ismerteti.

A Hajlított harca

... a minőség megvalósításának fontos feltétele.”

Gerő elvtárs január szédéből.)

A Hajlított Bútorok helyére készítették a minőségi munkát. A minőség megvalósításának fontos feltétele.”

Bizony a múlt évben hibák voltak a selejtek, hogy esütöket volt különösen az év utolsó hónapjában. Határozottan November 24-én 371 készült el és ebből 60-ot lejtbe. Mindjárt a következő november 25-én a székely ismét igen sok volt kifogásolható. Novemberben és decemberben a szinten megvalósított készült el, több is. December 5-én 656 székelyből 101 ismét került.

Mi volt ennek az oka? A minőség megvalósításának fontos feltétele.”

Megint

Az ideai tervét indoklásra, de a pártszervezet gazdasági szakmai indította a harcot a igaz, hogy a pártszervezet

A text

Ha visszatekintünk a munkájára, többet kell megállapítani például az, hogy a minőség megvalósításának fontos feltétele.”

A most meginduló vállalatvezetés és a minőség megvalósításának fontos feltétele.”

1. A gépesportok minden gépet népművelőknek kell megállapítani, hogy az áru minőségétől legyen kifogástalan legyen.

2. Minden nagyobb vállalatvezető is értesítse a minőség megvalósításának fontos feltétele.”

3. A gépkocsikészítés minden gépet népművelőknek kell megállapítani, hogy az áru minőségétől legyen kifogástalan legyen.

Műsoros estje

válogatják egy-
 alommal a Sza-
 munkás Stúdió mu-
 amot új műsorából,
 EP egy új, kiváló
 tit le a közönség
 az előadásra 3 fo-
 lóvételben a Vig-
 színházánál kaphatók,
 linen.
 olgozóit, kultúresó,
 gassák minél na-
 n, szervezett egy-
 ai és az ezt követő
 adásokat, melyeken
 a és hasznos időtöl

TERV

ford forintból. Meg-
 gyártásban beruhá-
 ford forint, hogyan val-
 agunkat fejlett me-
 rendelkező ipari ország,
 fordítjuk a mezőgaz-
 11. milliárd forintot,
 készítésére előirányzo-
 tot, a kereskedelem-
 város és községfej-
 gyűjtésre, kultúrális és
 ra biztosított milliár-

szatokkal és grafiko-
 hogy emelkedik
 nélese csaknem négy,
 bonyultar termelési
 felszeresére, a mező-
 szeresésre az 1940. évi
 onyitva. De képet ka-
 egy a dolgozó nép
 nékppen emelkedik
 előtűnik 150 % ára.

TERVUNK: BEKE-
 érdeklésű, pon-
 zászterűségével tá-
 gy kemény munkánk
 bontakozik ki elől-
 ra nem ismert fejlő-
 ága. Ot naponként új
 anta épül 120 új lakás,
 en új traktor gördül
 ról. Szinte felsorolni
 a sok változást,
 az öt éves terv jelent-
 nek. Öt éves tervünk
 el lelkessé munkás-
 olgozó parasztságunk
 nek legjavát a terv
 megvalósításáért foly-

szerezett Rákost el-
 ának dolgozóink, anti-
 dulnak a megdöntés
 eredmények társzár-
 nak útmutatást és
 k, amikor a minden,
 ós politikai felvilágo-
 datatosítják az öt éves

TERVUNK: BEKE-
 nyve hasznos legyver
 vünk összes készlet
 zében.

Községünkben

ságok munkáját
 jomi községi béke-
 bbi állásán határoza-
 bizottságok munkájá-
 ról. Így határozatba
 községi békebizottság
 rendszeresen meg-
 nál megbeszéljük az
 valót. Békerügyellé-
 az előadótat előre
 leléssé tesszük egy-
 artásáért. A békebi-
 résztvesznek a Szar-
 téken és ott felszö-
 ben levő boltok ki-
 zésénél kitesszük a
 együjtésben, vagy a
 járók képeit, mint
 aitt. A községi béke-
 hónapban beszámol-
 a végzett munká-
 rja a szükséges tá-
 alukhoz.
 Nemes Béné,
 ékebizottság titkára.
 Nagy Béni,
 ékebizottság elnöke
 Elharnagybajom.

A Hajlított Bútorgyár dolgozói eredményesen harcolnak a minőség megjavításáért

... a minőség megjavítása, a megfelelő választék biztosítása 1952. évi tervünk sikeres megvalósításának egyik igen fontos feltétele.”
 Gerő elvtárs január 12-i beszédéből.)
 A Hajlított Bútorgyár nemcsak helyföldre készíti székeket. Gyártmányai külföldön is igen keresettek. Az üzem termelésének nagy részét exportra állítja elő. A gyönyörű székekért valutát,

fontos és sokszor nélkülözhetetlen nyersanyagot kapunk. Ezért igen fontos, hogy az exportra gyártott székek eladási helyükön öregbítsék a magyar ipar hírnevét és fokozzák a keresletet a magyar ipar gyártmányai iránt. A Hajlított Bútorgyárnak és minden dolgozójának elsődleges feladata tehát, hogy az exportra kerülő székek valóban minden igényes követelménynek megfeleljenek.

25 százalékos selejt!

Bizony a múlt évben igen nagy hibák voltak a selejt körül. Nem, hogy csökkent volna, hanem, különösen az év utolsó hónapjaiban, határozottan emelkedett. November 24-én 371 exportszék készült el és ebből 63 került a selejtbe. Mindjárt a következő nap, november 25-én a 429 exportszék közül ismét igen sok, 95 darab volt kifogásolható. A selejt novemberben és decemberben végig ezen a szinten mozgott, ha több szék készült el, több volt a rossz is. December 5-én az elkészült 156 szék közül 104 ismét a selejtbe került.

Mi volt ennek az oka? A székek alkatrészeit nem válogatták ki a kellő gondossággal, a dolgo-

Megindul a harc a selejt ellen

Az ideai terv indulásakor, bár késve, de a pártszervezet és a gazdasági szakmai vezetés megindította a harcot a hibák ellen. Igaz, hogy a pártszervezet ve-

zők automatikusan feldolgozták a kezük alá kerülő munkadarabokat és továbbadták a következő munkafolyamatra. Voltak ugyan beállítva ellenőrök, de azok legjobb akaratuk mellett sem tudták a kellő szigorúsággal ellenőrizni a székalkatrészek minőségét. Így aztán a kiváló minőségű székeket egy-egy ferde vagy göröcs-hibás alkatrész selejtessé degradálta. Még pedig nemcsak egyszer-kétszer, hanem mindennap. Hogy ez így van, azt a következő adat is bizonyítja: november 20-tól december 20-ig terjedő időben az exportszék-eknél mutatkozó napi selejt átlag 135 volt.

Az eredmény jó, de fokozni kell

A népnevelő munka meg a hozott intézkedések aztán eredménnyel jártak. Januárban összesen 230 szék került a selejtbe, ez az előző hónap selejtnek alig tízede, az napi átlagos 135 helyett kilenc.

Még jobb az eredmény, ha az egyes napokat vesszük szemügyre. Az első dekádban a napi átlag még húsz szék volt, a másodikban alig négy és a harmadikban már akad olyan nap is, amelyen egyetlen selejtes szék sem gyártottak a Hajlított Bútorgyárban. Ez azonban még kivétel sem. Nap volt. El kell, mert el lehet érni, hogy az ilyen napok megsokasodjanak és a selejt teljesen eltűnjék az üzemből. Két ilyen nap már volt az üzemben: január 19 és 29. Ha a minőségért következetesen harcolnak a Bútorgyár dolgozói, akkor februárban sok ilyen napot fogunk számolni. Ne feledjük el Gerő elvtárs figyelmeztetését:

„A szocialista ipárnak nemcsak mind több és több árut kell termelnie, hanem mind jobb és szebb árut is.”

A textilgyári művezetők támogatják a dolgozók versenyvállalását

Ha visszatérünk az 1951-es év munkájára, több fontos dolgot kell megállapítanunk. Ilyen például az, hogy a művezetők az elmúlt évtizedben nem zárkóztak fel kellően a dolgozók mellett, nem volt meg a szellemiek és a fizikaiak között a jó együttműködés, a szoros és közvetlen kapcsolat. Ez természetesen a verseny és a termelés rovására ment. Ennek jelenségei szembe-ellenében különösen a negyedik negyedévnél mutatkoztak.

A most megindult tervében a vállalatvezetés és a pártszervezet lépéseket tett a munkások és művezetők kapcsolatának elmélyítésére. Eredmények máris mutatkoznak. A január 10-i termelési értekezleten megszületett az első komoly párosverseny a művezetők között, süllyal az eddigi hibák és fogyatékoságok megszüntetésére. A jobb munkára tett vállalások különben arra irányulnak, hogy most a dolgozók Rákosi elvtárs 60. születésnapjára tett felajánlása után a műszakiak is álljanak sorompóba, tevénségek meg a vállalások teljesítésére szükséges anyagi és technikai feltételeket. A három műszak művezetői egyébként az alábbi pontok alapján versenyeznek:

1. Minőségi munkát végzünk.
2. Szakmailag képezzük magunkat. Minden műszak előtt 20 perccel hamarabb jövünk be az üzembe, az így rendelkezésre álló időt a gépek ellenőrzésére, a meletgvállás elősegítésére fordítjuk.
3. Hetenként szakmai értekezletek tartunk. Ezen megbeszéljük a hibákat s ahol lemaradás van, nyomban segítséget nyújtunk.
4. Az igazolatlanul távolmaradókkal szemben szigorúan járunk el, gyakoroljuk a minisztertanács határozatában megjelölt jogokat.
5. A textilgyári művezetők ma már ezeknek a versenypontoknak alapján végzik feladatukat. Az üzemben az eredmények mellett még sok a hiba. A kikészítő mindössze 27 százalékra teljesítette első háromheti tervét a többi részlegeknél is mutatkozik ki-

sebb-nagyobb lemaradás. A műszakiak most a lemaradások behozásáért, az egyenletes termelésért, a dolgozók vállalásainak biztosításáért indulnak harcra. A terv munkapadokig, üzemrészekig fel van bontva. Minden dolgozó tudja, mit kell a terv teljesítése érdekében végeznie. Ennek a részletekig kidolgozott tervfelbontásnak eredménye a felajánlásokban is megmutatkozik. Eddig 199 dolgozó, az üzem 85 százaléka tett versenyvállalást Rákosi elvtárs 60. születésnapjára. Művezetők számára nincs és nem is lehet szebb feladat, mint segítséget nyújtani a feladatok teljesítésében, szélesíteni a versenyt, mely az öt éves terv megvalósításáért, a békétábor erősítéséért folyik.

Kovács Ferenc művezető, Textilgyár.

Az MNDSZ vezetőségválasztást az asszonyok lelkes felajánlásokkal ünneplik

Hajdú-Bihar megyében a most folyó MNDSZ vezetőségválasztó gyűléseken a dolgozó nők lelkes hangulattal teszik meg vállalásukat, hogy szervezeteiket új, friss erőkkel erősítsék meg. A derecskei MNDSZ-szervezet tagjai felkeresik mindazokat az asszonyokat, akik lemorzsolódtak és nem végeznek aktív munkát és újraon bekapcsolják őket. Ezenkívül száz egyenleg dolgozó parasztszöveget szerveznek be az MNDSZ-mozgalomba.

Az MNDSZ püspökudányi járási titkára, Kurucz Sándorné elvtársnő vállalta hogy járási területén munkatársai segítségével 400 új taggal, közülük 50 középparasztszöveget erősíti az MNDSZ-szervezetet.
 A biharnagybajomi MNDSZ szervezettől Bozsányi Lajosné új tag beszervezését ajánlotta fel és versenyre hívta ki ebben a munkában Arányi Sándornét, aki tíz asszonyt von be az MNDSZ munkájába. Láposi Lajosné megszervezi az olvasókörieket és tíz új taggal erősíti a szervezet női tábort. Ezenkívül versenyben áll Gulyás Gyulánéval, Nemes Bóniné a tanács, Szívós Ferencné pedig a földművelésszövetkezet nődolgözőinak beszervezését vállalta. Molnár Ferencné, Csák Pálnét hívta ki versenyre és felajánlotta, hogy húsz új taggal erősíti a szervezetet, Darida Jánosné új taggot szervez be és versenyre hívta ki Bodnár Károlynét a közös ügyért, MNDSZ szervezeteik megerősítéséért.

AZ ÉPÍTKEZÉS EGYETEME

Irta: M. SZEMJONOV,
 Volga-Don krasznoarmejszki építési körzetének párttitkára

Sztálingrádtól délre, ahol a Volga-Don medrétől élesen balra kanyarodik, kezdődik a hajózható Volga-Don csatorna. Itt van a mi krasznoarmejszki építési körzetünk. Amit eddig elvégeztünk: nagy és szép munka volt.

Három szilipet építettünk, a Volga-Don három óriási vasbeton fokát, 12 kilométeres csatornanyomvonalat, három kikötőt, kompkötőhelyet, országúti és vasúti hidakat a csatorna felett és bújató csövet a csatorna alatt.

De ez még nem minden! Nem szabad megfeledkezni a hatalmas munkásterületeiről, ahol építőink laknak, az ipari segédüzemekről, amelyek gondoskodásukra nőttek ki a földből, a vágyóknak, amelyek szanaszét kigyóznak a tizenkét kilométeres építési körzetben, s legutóbb Sztálingrádtól délre, Krasznoarmejszki külvárosában gyönyörű háztömböket emeltek az üzemi dolgozók részére, s mindazt, ami ezzel együtt jár: iskolát, klubot, árúddat, mozit és sok egyéb kultúrális és jóléti épületet.

Amikor az ember végigtekint az építkezés területén a szice meglátja örömmel és büszkeséggel. A csatorna földmunkálatát már befejezték, most a föltöltési kövezésén végzik az utolsó simításokat. Megépült a csőbújató is, álnak a szilipetek és megkezdődött a csatorna bejáratának művészi kiképzése.

Itt áll majd hatalmas talapzat a szovjet nép bücs vezérének, a kommunizmus nagy építkezési életre hívójának és irányítójának, Sztálin elvtársnak huszonkét méteres szobra.

A csatorna mentén gránit rakpart húzódik, amelyből széles sugártágazatok ki, gyönyörűen kiképzett úttonal a csatorna környékének föltétele. Megkezdtek már a csatorna vidékének és a lakótelepeknek a parkosítását is. Kotrógépek dolgoznak, eltávolítják az alkalmatlan egyenes tétegeket a helyébe billenő teherkocsik szállítását a termékeny fekete földet.

Ez a múlt és a jelen, de előttünk még a jövő! Építési körzetünk kollektívája előtt, de az egész Volga-Don csatorna építési előtt egyformán az a feladat áll, hogy 1952 májusában úgy az építési, mint a szerelési munkálatokat, valamint az építő-művészeti kiképzést is befejezzük és a párt és a kormány által kitűzött határidőre a nagy természetaitól tervek gyönyörű művét, a Volga-Don hajózható csatornát átadjassuk rendelkezésükre.

Nem kétséges, hogy mindannyian pontosan eleget tesszünk vállalt kötelezettségünknek, megtisztol és szép feladatunknak. Betoncsinálk példaként már a nyáron versenyt kezdeményeztek, hogy a betonmunkálatokat még a téli időjárás beállta előtt befejezzék. Így is történt, de abban hogy kitűzött céljukat elérhették, a gépi berendezések teljes kihasználása és a helyes munkaszervezés mellett döntő szerepe volt annak, hogy kezdeményezésüket a csatornaépítés valamennyi részlege lelkesen és odaadással támogatta.

A körzet minden részlegén a különböző szakmák kiváló mesterei nőttek fel, a nagy építkezés élenjáró dolgozói, nagyszerű újítók, lelkes sztahanovisták, akik a termelésben végzett eredményes munkásságuk mellett kivessék részüket a párt- és a társadalmi munkából is és ezen a területen is kitűnő munkát végeznek.

A Volga-Don csatorna a kommunizmus nagy építkezéseinek első alkotása, éppen ezért nevezhetjük az építkezés egyetemének. Akik itt dolgoztak, rendkívül gazdag tapasztalatot gyűjtöttek, mert a munka igen sok új építkezési problémát tárt fel. Azt a tapasztalathalmazt, amit a Volga-Don csatorna építési szerelők, továbbadják és bizonyos, hogy a többi nagy építkezés kollektívái nemcsak felhasználják, hanem még tovább fejlesztik ezeket a tapasztalatokat.

A földművelésügyi miniszter rendelete a gépállomások szerződésének szabályozásáról

A földművelésügyi miniszter most megjelent rendelete szerint a tsz-ek, tsz-ek és gépállomások között a rendelet megjelése előtt gépi munkákra megkötött szerződések helyett legkésőbb 1952 február 29-ig újat kell kötni s ezzel a korábbi érvényét veszti.

A rendelet függelékében különböző szerződésminták vannak az I., II., III. típusú tsz-ek, valamint az önálló tsz-ek számára. Az új szerződés szabályozza a traktoristák és munkagépekkel munkacsoportok alapján történő díjazását, így a gépállomások traktoristái és munkagépekkel való értékelte teszi a termelők szövetkezetek terméshozamának növelésében. A rendelet intézkedik, hogy a Szovjetunió példáján nyomán bevezessük azt a rendszert, amely szerint a gépállomások és a termelők szövetkezet közötti szerződésben meghatározzák, hogy holdanként milyen terméshozamot érnek el az egyes növényekből. A megállapodás tartalmazza az egyes gépi munkáknál mind a gépállomás-

mind a termelők szövetkezet kötelezettségeit, a végzett munkák át vételét, valamint a két szerződő fél felelősségét a megállapodás betartásáért.

A gépállomás kötelezettséget vállal hogy a gépi munkákat az agrotechnikai követelményeknek legjobban megfelelő minőségben végzi el. A gépi munkáért járó díjak kifizetése a termelők szövetkezetnek az állammal szemben fennálló kötelezettsége. A termelők szövetkezet köteles a gépállomás jó munkáját elősegíteni.

Az egyenleg dolgozó parasztszöveget a földművelésszövetkezet útján köthetnek szerződést a gépállomással. A szerződés pontosan megállapítja mindkét fél kötelezettségeit.

Az egyenleg dolgozó parasztszöveget a tavaszi mezőgazdasági munkák elvégzésére legkésőbb március 1-ig, a nyári munkákra június 20-ig, az őszi munkákra pedig szeptember 1-ig köthetnek szerződést a gépállomással.

A gépállomások munkájáért fizetendő díjakat a földművelésügyi miniszter külön rendeletben állapítja meg.

Mire ügyeljünk a borjak téli nevelésénél

A borjak téli nevelésénél legtöbb gondot okozza, hogy hogyan oldjuk meg a mozgást. A szovjet tapasztalatok alapján tudjuk, hogy a borjaknak a téli időszakban is mozgásra van szükség. Eppen ezért már 2-4 hetes korban az istállóban kezdenek a mozgást, 5-8 hetes korban pedig kiengedhetjük őket a szabadba. Naponta először csak 10-15 percet és lehetőleg a déli órákban, felhasználva a napsütéses időt. A borjak szabadban való kiengedésétől szűk, sötét, hogy jól állítsuk be az istálló hőmérsékletét azaz, hogy megfeleljen szellőztetésünk és ne emelkedjen a hőmérséklet 12-13 C fok fölé.

Ügyelni kell arra is, hogy az istálló levegőjének páratartalma ne emelkedjen 70-75 százalék fölé.

A borjak téli mozgásának legjobb módszere a járatás. Tudnunk kell ugyanis, hogy a fiatal borjak először igen sokat szaladgálnak, majd hirtelen megállnak és így könnyen megfázhatnak.

Ennek a nevelési módszernek az az előnye, hogy a kellő képen mozgott borjak étvágya jobb és jobban működik az emésztőszervük is. Ennek természetes következménye az, hogy jobb a súlygyarapodás is.

A járatott borjak egészségesebbek, edzettebbek és a betegségek ellen is ellenállóbbak.

